责编 李荟然 和亮 裴秀玲 联系电话:8222133

市委常委会主题教育专题研讨会暨市委理论学习中心组学习会举行

学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记 对太原的重要讲话重要指示重要批示精神

韦韬主持并讲话 宋燕卫到会指导

本报讯(记者 殷雪爸 胡引平)11月 28日,市委常委会主题教育专题研讨会暨 市委理论学习中心组学习会举行,学习贯 彻习近平法治思想和习近平总书记对太原 的重要讲话重要指示重要批示精神。省委 常委、市委书记韦韬主持会议并讲话。省委 第一巡回督导组副组长宋燕卫到会指导。

韦韬指出,习近平法治思想是党领导 法治建设丰富实践和宝贵经验的科学总 结, 贯穿经济、政治、文化、社会、生态文明 建设各个领域,涵盖改革发展稳定、内政外 交国防、治党治国治军各个方面,为推进国 家治理体系和治理能力现代化、建设更高 水平的法治中国提供了根本遵循。全市上 下要坚持以习近平法治思想为指导,坚持 党对全面依法治国的领导,持续推动全面 依法治市各项工作,持续提升政府工作法 治化、规范化、科学化水平。要坚定不移贯 彻总体国家安全观,健全完善国家安全和 社会治理法律体系,不断提升国家安全法

治能力和市域社会治理法治化水平,在法 治轨道上推进国家安全和社会稳定工作。 要夯实基层社会治理根基,把解决形式主 义突出问题和为基层减负结合起来,统筹 推进城乡公共安全和社会治安综合治理, 及时把矛盾化解在萌芽状态。要结合主题 教育,坚持好发展好"枫桥经验",运用法治 思维和法治方式解决涉及群众切身利益的 矛盾和问题,不断增强人民群众的获得感、 幸福感和安全感。要增强党员领导干部的 法治意识和法治能力,善于运用法治思维 和法治方式深化改革、推动发展、化解矛 盾、维护稳定、应对风险,以法治保障党中 央及省委、市委决策部署有效落实见效。

韦韬指出,习近平总书记始终关心山 西、关注山西,先后四次莅临山西考察调 研,两次亲临太原调研指导,发表重要讲 话、作出重要指示,为我们做好新时代各项 工作指明了前进方向、提供了根本遵循、注 入了强劲动力。在主题教育深入开展的重

要时刻,全市各级各部门要系统重温、忠实 践行领袖殷殷嘱托,感恩奋进、扎实工作, 持续发力、久久为功,一张蓝图绘到底,全 面推动习近平总书记重要讲话重要指示精 神在太原落实落地见效。要在入脑入心、 走深走实上持续发力,坚持用习近平新时 代中国特色社会主义思想统一思想、统一 意志、统一行动,坚定不移把"两个确立" "两个维护"融入血脉、化为行动。要在发 挥龙头带动作用上持续发力,强化省会意 识,推动落实山西中部城市群"六个一体 化"发展思路、"6+1"合作机制,不断深化多 领域、多层次的务实合作。要在强化三产 协同发展上持续发力,坚持把发展经济的 着力点放在实体经济上,稳一产、强二产、 优三产,构建三次产业融合发展的现代化 产业体系。要在全力推进"四治一体"上持 续发力,持续开展大规模国土绿化行动,扎 实推进"一泓清水入黄河"工程,深入开展 大气污染防治,努力打造宜居宜业宜游高

品质城市。要在实施创新驱动发展战略上 持续发力,全力支持科技创新和人才引进, 积极搭建高水平创新平台和载体,加快推 进中试基地建设,大力促进科技成果转移 转化。要在全面深化改革开放上持续发 力,谋深推实小切口改革事项,完善招商引 资体制机制,打造一流营商环境,建强建好 开发区主阵地。要在着力保障和改善民生 上持续发力,完善就业、教育、医疗、社保等 领域政策,带动提升基本公共服务水平,不 断增强人民群众的获得感、幸福感、安全 感。要在全面从严治党上持续发力,加强 党的政治建设,强化党的创新理论武装,扎 实开展主题教育,坚持党性党风党纪一起 抓,不断把全面从严治党引向深入,营造更 加风清气正的政治生态。

市委理论学习中心组成员,省委第一 巡回督导组成员,市委主题教育领导小组 及其办公室有关负责同志,市直有关部门 负责同志参加会议。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记对安全生产事故重要指示精神 和关于安全生产工作的重要论述

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪鸢 胡引平)11 月28日,市委常委会召开会议,传达学习 习近平总书记对安全生产事故重要指示精 神和关于安全生产工作的重要论述;传达学 习山两省学习践行"千万丁程"经验全面推 进乡村振兴现场会精神,研究我市贯彻落实 意见。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记高度重视安全 生产工作,就牢固树立安全发展理念、落实 安全生产责任制、更好统筹发展和安全、深 刻汲取事故教训等方面,发表了一系列重要 讲话,作出了一系列重要指示,为我们做好 有关工作指明了方向、提供了遵循。全市各

级各部门要真学真用,切实提高政治自觉和 思想自觉。时刻绷紧安全生产这根弦,树牢 底线思维,克服麻痹思想,保持警钟长鸣, 在真重视、真得法、真管用上下功夫,狠抓 安全事故追根溯源,制定管用措施认真整 改,依法依规严肃追责问责,形成有力警示 震慑,以"时时放心不下"的责任感抓实各 项丁作,全力保障人民生命财产安全。要直 查真改,切实推动专项整治行动深入开展。 认真落实省委部署,深入开展重大事故隐患 专项排查整治行动,建立专家督导指导机 制,聚焦煤矿、危化、燃气等重点行业领域, 聚焦高层建筑、商业综合体、医院、学校等

人员密集场所,聚焦食堂、浴室、宿舍等重 占部位,持续深入开展重大事故隐患专项排 查整治,一抓到底、一刻不松,牢牢守住安 全生产防线。要真抓实干,全方位扣紧压实 安全生产责任链条。坚持"党政同责、一岗 双责、齐抓共管、失职追责",认真贯彻"三 管三必须"有关规定,全面压实各生产经营 单位主体责任,以讨硬的工作作风打起安全 生产使命重任。

会议指出,"千万工程"是习近平总书记 在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推 动的一项重大决策,创造了农业农村现代化 的成功经验和实践范例。省委高度重视学

习践行"千万工程",研究出台我省实施方 案.召开全省现场会,就各项工作作出部署、 提出要求。各级各部门要深入学习践行"千 万工程"经验,认真落实全省学习践行"千万 丁稈"经验全面推进乡村振兴现场会精神, 立足我市资源禀赋、区位条件、村庄特色等 实际,坚持科学规划、分步实施,科学定位村 庄发展方向,强化"人、财、地"等要素支持. 补齐农村现代化建设短板,千方百计促进农 民增收,加快城乡融合发展步伐。

会议决定,中共太原市委十二届五次全 会于2023年11月29日召开。

会议还研究了其他事项。

便道砖缝冒水

城管摸排300米找到"病灶"

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)人行便道的砖缝里"滋滋"冒水 多日,排香周边管道却无渗漏。11月 27日,市城管指挥中心"把脉问诊" 跨部门应急联动,不断延伸扩大搜索 半径,排查300米道路后,终于找到漏 水点,并协调有关部门抢修,守护市民 安全出行。

近日,该中心城管信息采集员例行 巡查至杏花岭区北中环街富安南路口, 发现富力广场北侧人行便道上,砖缝 内不断冒出水花,且没有停歇迹象。 由于事发地属东山湿陷性黄土区,一 旦路基遭遇侵蚀,极易引发路面下沉 等次生灾害。

市城市运行管理服务平台接到上报 后,立即派出城管督查员赶赴现场,跨 部门应急联动供水、园林、热力部门,对 周边各自管道运行情况展开排查。供 水、热力部门测试管道压力正常无渗 漏,关闭阀门后冒水现象仍未见消退。 现场抽检水样发现,水中不含氯或软化 水成分,研判与供水、热力管道均无 关。园林部门检查了广场周围绿化带 灌溉水管,也没发现渗漏跑水现象。

漏水源头藏匿在何处? 一度扑朔迷 离。城管督查员不气馁、不懈怠,扩大 排查范围至附近单位小区自有供水设 施。经走访富力广场物业了解到,附近 布设有1000 立方米的消防蓄水池,会 不会埋地水管跑冒滴漏?很快,富力物 业关闭蓄水池阀门切断进出水源,便道 砖缝冒水依然如故,证实与消防蓄水池 无关。

跑水漏点不在事发地,又会藏匿在 哪里? 水只能从高处往低处流,城管督 查员把目光瞄向比人行便道地势更高 的区域,地毯式排查所有窨井,逐一打 开井盖,查看是否有积水。30米、60米、 100米、200米……随着不断延伸扩大搜 索半径,陆续发现3口照明电缆井内有 积水。经研判,正是地势高的照明电缆 井内灌满水,顺着线缆管沟流向地势低 的富力广场,因水泥地基坚固密实无法 穿透,才从附近人行便道挤出地面。

城管督查员一鼓作气,继续沿管沟 水渍向上游排查。在挺进100米后,发 现跑水源头系绿化带内灌溉水管破 裂所致。在园林部门关闭阀门、更换管 道后, 管沟内高位积水逐渐消退, 人行 便道冒水问题得到解决。

足不出户 网上签订用电合同

本报讯(记者 于健)11月28日,记者从国 网山西省电力公司获悉,用户可通过"网上国 网"APP完成居民供用电合同线上签订。

据了解,国网山西省电力深化"房 力"联合过户业务应用,与山西省不动产登记 中心实现数据共享互通。客户在不动产登记 中心办理房屋产权过户时只需选择"房产+电 力"联动过户,不动产登记中心便可将过户信 息推送到营销业务应用系统及"网上国网" APP。供电公司服务人员完成过户材料审核 后,若资料无误,则线上发起电力过户流程,将 工单推送到"网上国网"APP。客户通过"网上 国网"APP可查看过户情况并线上签订供用电 合同,完成电力过户。客户仅需在不动产登记 中心的业务办理窗口提交一套资料,就能完成 房产和电力两项过户业务申请。

此外,我省居民用户在"网上国网"APP签 订供用电合同后可随时下载合同,并查看相关